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[Ipemmaraemple METOAWYECKUE YKA3aHUA TMPEIHA3HAYCHBI IS
OpraHM3alMi TPAKTHYECKUX 3aHATHH M CaMOCTOSATEIBHOM pabOThI
oOyJaromuxcs 1Mo Kypcy «MareMaTuyecKuil aHaiau3» O4YHOM (hopMBbI
00y4YeHHUsI.

[lenbp pa®OTHl — MOMOYB CTyJACHTAM IPHU OCBOCHHUH JIWCIIUILIH-
Hbl «MaTeMaTHYECKUM aHAIN3», OpTaHU3alUs MTPAKTUYCCKUX 3aHATUH
U CAMOCTOSITETLHON Pa0OTHI.

[IpakTrueckue 3aHATHS pa30OUTHI IO TeMaM COTJIACHO pabouei
IporpamMMe, PUBEACHBI 3aJIaHUs JJI1 PEIICHUS HA MPaKTHUYECKUX 3a-
HATHUSX U 3aJIaHus 111 CAMOCTOSTEIIbHOM PaOOTHI.



IIpakTHyeckne 3aHATHA M CAMOCTOSITeJIbHAsE padora CTy-
JTEHTOB 0YHOU (POPMBI 00yUeHUA

Pazoen 1. Beeoenue ¢ mamemamuueckuii aHaiu3 QyHKuyuu
00HOUl nepemennoin. 1.1. Obwue npeocmasnenus o QyHKyuu OOHOU
nepemennoul. Ilonamue yukyuu 0OHOU nepemeHHOU U Cnocodvl ee
3adanus. Obnacme onpedenenus. CnodxcHas u oopamuas QyHKyuu.
Xapaxmepucmuxu nosedenusi @yukyuu. OcCHoBHble 3dn1eMeHmapHbvle
@yuxkyuu u ux epaguru. 1.2. Teopus npedenos. Ilpeden ynkyuu Ha
beckoneynocmu.  Ilpeden  ynkyuu 6  KOHeuHOU  mouKe.
Oonocmoponnue npedenvl. becxoneuno manvie u bOeckoneuHo
oonvuue @yuxyuu. Ceolicmea OeCKOHEUHO MAlblX (QYHKYUL U Ux
c653b ¢ bOeckoHeuHo Ooavuumu. OCHOBHblE CBOUCMBA NPeOelos.
Haxoorcoenue npedenos. Illepsviii 3ameuamenvhulil npeden. Bmopoii
3ameuamenbHblil npeoei. OKeusanieHmHvle @yHKYUU.
1.3. Henpepwvignocms ghynxkyuu. Onpedenenue hyHkyuu, Henpepvl8Holl
6 mouke. Touxku paspviea u ux xiaccuguxayus. Henpepwvisnocmo
Qyuxyuu Ha ompeske. Ceoilicmea QyHKYUll, HENnpepvieHbIX HA
ompeske.

IIpakTH4eckoe 3aHsATHE:

1. Penurh:
x2 +1 X241 . 3x%—4x+1 . x> -2x+1
Im lim Iim im ——
=2 x2 1 aolyx? 1 xol x24x—2 x5l x3_x
3 2
im X 4+ 3X° + 2X im V1+x -1 ljm\/3+x_\/3_x
x>2 x> _-x-6 x20  x? ¥—0 3x

. x241-1 J6—x-1 . (x-1)J2-x
lim —— lim —~——— lim .
0UX2 416 -4 x5 3-4+x ol x°-1

. 1 3 _Jaz _ 2 _
Ilm( - 3} lim Vx+12 -4 X, lim 2X—1
x>11-X 1-x x>-4 X% 4+2x-8 X—>-1X° +3X + 2
2. Pemnre:
sin5x sin2 x firp 19X —Sinx tg 2

i lim = i x- . lim —
lim 3 o0 sinbx M X-CIEX Do gindx a0 sinGx




. 2
i sin“ | —
_o2arcsink .. 1—cosx .. 5
lim———  |im lim ———= |
x—0 3x x>0 ¥ Xx—0 X2

3.Peunn$'

X+3 2x-1
Iim(1+ 1) |.m(1+1j ( j Iim(x+1j
X—>00 X X—>0 X x—»w x—o| X — 2

5x x+1

t X
2 .
Ilm(l—g) lim (1——) ' 3X 4 Ilm(XHj
t—>0 t X—>00 3Xx X—>oo 3x+2 x—o\ 2X —1
x —2x+1 x2—2x+1) C(n2—2n+1)"
lim i o lim | ————
x—oo| X2 — 4X + 2 3X n—o{ 3n° —2n
5x
. [ xt—-2x+11
1'2]0( 7 2 ] lmo{x-[ln(x+3)—ln x]}

4. Pemurs:

— . In(1+5x .
lim 1—cos8x I~|m¥ lim arctg(5/2-x)
650 2x? 6-0  sin3x 0 X

5x
in?2 .oe =1  Inl+7
lim arcsin“2x  im lim ( + X)

650  G5x? x—o SINLOX  »-0  sin7X

im SN =3 L tg(x+5) lim sin”(3x)
653 ¥ _27 x5 x2 _25 0°0In*(1+2x)

_ sin3x—sinx .. ©0s3x—cos33x . 31+x?-1
lim lim - lim — =~ =
00 5X x>0 X =0 1—cosx

5. UccnenoBaTh Ha HeNpephIBHOCTh (yHKIMHU. CaenaTh PUCYHOK.

1 x<0 X+1, x<0
f(x)=Jcosx, O<x<z/2 f(X)={(x-1?%, 0<x<2
1-x, Xx>ml?2 4 — X, X>2



L x=<0 2, x<-1
f(x)=42%, 0<x<2 f(x)=41-x -1l<x<1
x+3, x>2 Lnx, x>1

1
F()=2""+1 p rouxax x; = 4, x, = 3.
2

F()=6" 5 tourax x; = 4, x, = 3

6. Penute:

. X>-5x+6 XX—x?+2x . 3x®-5x?+2
lim 5 im 5 lim 3 5
x=>2x°=12X+20 x>0 X“+X x>0 2x° +5x° -2

. A3+ TX . x> =2x +4 . 3x*+2x -5
lim 2 5 lim ; 5 lim 5
xo02X° —4x°+5 x>0 2x" +3x° +1 o0 2x 4+ x +7
22X +3x-5 . 3x*-7x+3 . X2 +x—12
lim 3 5 lim — |
o TxS —2x2 41 xo—e x4 42x—4  o3Yx-2-J4-x

Jx+12 —J4—x

lim

x>4 x> +2x—8

CamocrosTesnbHast padora:

1. Penurh:
2 o o2x% 4+ L 2x?4x . n+1
x—o 3x—1 x>0 3x° —] x—o 3x° —1] n—-o N
_(n+1)? . n®-100n% +1 . x3 + X
lim > lim > lim n >
n—owo  2n n—o 100N +15n Xx—o x* —3x° +1
4 2 2 2
i X" —5x . bx“+6x+21 \ \
lim — lim —~ lim VaxT+1 im VaxT+1
X200 x° —3X+1 Xo© 2-4x—-2X x> X xo-e X
3 2
. 3‘\/ 8x3 +1 lim X3 —X lim X _ X
Im — N 2
oo x x—ol X°+1 xoo| 2X° =1 2X+1
2. Pemnre:
o B+x—x2 . 2x3—x-1 . Bx*-3x*+7 . TxX*-2x®+4x
I|m3— lim 5 lim 7 3 lim 3
x>3 X° =27  xol3XT—=X—2 xow x +2x"+1  xoe 2X° 45



o 3x2+T7x—-4 . 3x-=-xb o Ix =3x+4 22 — X +7
im > """ 7 |m """ |lm-=—>""

xo—0 x° 42x—1  xooxS —2Xx+5 xow3x? —2x+1  x->-»3x* —5x2 +10
. Ax+10-+/4—x —X - . 2 _

e N} ! N} e V2 2x Jx+6 e 2x2 7X+6
x>-3  2x° —-x-21 x>-2  x*—x-6 x>2 X° —b5X+6
C12-x=X* | B _4x2+28x . 2X2+7x+3
Im=5 - Im L
x=>3 X =27  xoobx’4+3x"+Xx-1 x>»=5x°-3x+4
234 Tx=1 . 2334 T7x%+4 . A3 -2x%+x . 3x*-2x+1
lim ————  lim —; lim 5 lim ————
x>0 3X" +2X+5 xox x"45x-1 xow  3x° =X x—>-03X° +2X -5
342X —=x+4 X% —3X+2

lim lim

-1 3x% —4x+1 52 /5 x —/x+1
3. Jloka3atp HemnpepblBHOCTH (yHKIHH f(X) BO Bcelt ee obacTu

OoIIpCACIICHUA 110 OIMPCACICHULO.
fx) = x2—x+2 f(x) =x3—-2x f(x) =cos x

4. Haiitn Touku paspsiBa ¢pyHkimu f(X), uccienoparh ux xapak-
Tep. [loctpouts cxematnyHo rpaduk QyHKIUU:

—x, x<0 I, x<0
f()=1x, 0<x<2 f(x)=12%, 0<x<2
x+4, x>2 x+3, x>2
2, x<-1

f(x)=<1-x, —-1<x<1
Lnx, x>1

5. HccnenoBarh MOBeAeHUE (PYHKIUM B YKa3aHHBIX TOYKax,

CXEMAaTUYHO MOCTPOUTH rpaduk.
1

f(x):4l—x+2, x1=1, xp=2
1

f(x):2X—3—]1 xX1=2, x,=3
L

JE)=T*4 =1\~ 5 y,=_4

2
_ (4—
S=64T s,



Pazoen 2. /lugppepenyuanvruoe ucuucnenue pynkuuu 00Hoil
nepemennout. 2.1. Ilpoussoonasn. Ilpoussoonas ¢yukyuu, ee
MexanuyecKuil u 2eomempudeckuil cmvlca. Tabauya npou3so0HbIX.
llpasuna ougpgepenyuposanus. Ilpouzsoonas cnodxicHou @yHKyuUuU.
Vpasuenue kacamenvroit u nopmanu xk epaguxy. upgepenyuan
@QyHKYUU, e2o mexanuieckul u ceomempudeckuti cmoici. Ilpumenenue
oupgepenyuana o npubaudxicernvix soviyucienuti. 2.2. Ilpouzsoomsvie
golcuiux  nopsaokos. 2.3. Ilpasuno Jlonumana. 2.4. Iloanoe
ucciedoganue @ynkyuu. Ycuous u uHmepeanivl MOHOMOHHOCHIU
Gyuxkyuu.  Touxu  sxcmpemyma  @yHKyuu,  HeobOXooumMoe U
docmamounble ycnogus skempemyma. Haubonvuiee u Haumenbvuiee
3HayeHue QYHKYuu, npukiaoHvle 3a0adu. Boinykiocms u 602Hymocms
epaguxa ¢pynxyuu. Touku nepecudba. Acumnmomul epaguxa GyHKyuu.
Obwas cxema ucciedo8anust PyHKYuu u nocmpoeHus eé€ epaghuxa.

IIpakTH4eckoe 3aHATHE:

1. HaiiTu mpou3BoiHbIe (DYHKITUH TIO ONIPEIEICHUIO:
f(x)=x*-7 f(x)=2—-4x+x> f(x)=sin2x

2. Haiitu npou3BoiHbIC PYHKITHI:

3 5 3 8
y:2x4+__— _Ay3 2 _3/y2 , ©
y:3\/x2’ y=210g3x+7x’ X W y 4X+X \/X>+X3
y:x3-log5x y=3¥x*-Inx y=sinx+2cosx y:(sinx+2x)-%/;
2
3 2x ) X
y=\/;'COSX+—2 y=—— y=3smx——
X y=Xx-12x ctgx tgx.
_2-9x°
y = 2arcsinx’ y=-=3-arcctgx y= —3arccosx+4\/;, y= 1—cOoSX
2¢ctgx arccosx
f(x)= = X - arctgx — Sarccosx +

3. IIpon3BoiHAS CIOKHOM (PYyHKITUH.

y:(1+3x2)3 y=0Bx+1)* y=sin2x y=sinx® y=sin’x
y=sine® y=sin(3x+5) y=(4x+5)5 y=+vx*+2 y=+/cosx

y=tg(lnx) y=cos(tg3x) y=sin(lhx) y=Im X y=tg 6x)
V= 33 y= ln(2x — 8) y=arcsinbx y= (alrcsin8x)2
y=l*Qx-6) py=109  =3asind y:ln(x+\/x2—l)



y=x%-sin(cosx) y=loggsindx y= (1+tg23x)- e?
1-+/X sinx  cos’® X
y =3 ./x® —5x y:coslh/; y:ctgx+1+tgx+1
4. Haiitu mpou3BojiHble (DYHKIIMN, WUCIOJIB3Ys MPaBUIIO JIOTa-
pudmudeckoro nudepeHIIMpoBaHUs:

| , y= (x + 1)2 . 1
y=x""" y=x" (x+ 2)3 (x+ 4)4 % (x2 + 1) y =(cosx)”

y: y:(x+1)3- x=2
y :){/(2xsinx+1)2 (x2 —1)2 2 (x—3)2

JX+7-(x=3)* y- (x-3)°-(x+2)°
(x+2)° Jx=1?

5. [Iponuddepennmporats PyHKINH, 3a/JaHHBIC TapaMeTpUYe-

CKU:
{x:ksintJrsinkt {x:arcsint

vy =kcost+coskt |y=arcsin 1-¢2

3t ‘e 1+ ¢4
x:1+at3 (1+t22)2
_3at2 y:L
y_1+t3 (1+f2)2
x=2cos’t [x=(2t+3)cost
{y=33in2t { y =3t°

6. [IpoauddepenrpoBars GyHKIMH, 3aJaHHBIE HESBHO:
x>+ y> =sin (x—2y) xsiny+ysinx=0 x*—y*=x%?
y2 —X=C0SYy 3x+siny=5y
/. Haittu npenen GpyHKIUM, UCTIONIB3YA MpaBuiia Jlonuransd:

x2

X =2kt —x+2 In(4x —1) , —e
lim lim lim ————
x>l X3—7X+6 x>1/21—cosax —1 *>1sin(x® 1)
. sin(5(x+7x)) . Incosx
lim lim ——=— lim (1 — cosx |2
x—0 e3x -1 X—27 Sin2 2X XITI( X)
: i i 1 H H X : th 1/ x?
| sine fim (5)9 lim sinzx-In(2-2)  lim (==
lim (ctgx) HO(x) lim ( 3) =)
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8. IIpoBecTu noaHoOE ucciieoBaHue PYHKIMI U TOCTPOUTH UX

rpadukH.
y=x"—4x>+3x 777 y:ln(l—xz) y=x"-e”

X3

y=Xx-—Inx y_3_ﬁ
9. HaiiTu uHTEpBasIbl BO3pacTaHusi, yObIBAHUSA U TOYKH DKCTpE-
MyMa QYyHKITUU:

2
f(x)=x?=3x+1 f(X)=e* f(X)=x>-10x*>+7x-9

CamocrosTesnbHasi padora:
1. PackpbITh HEONPEACICHHOCTH

lmlﬁ&€+1 mn\Mx2+1 V4x—k o (1D D)!

X—>00 X X—>0 X x—) o n—»o0 (n + 2) !—(n + 1)1
X —x 2 _
jim 212y ¥4 ﬁm( 2 e
x—>002X_2_x1 x—l x2—1 =2\ 2x—Xx x"=3x+2 ,
Jo-x—1 L 5 -ax+l o ~4x% -1

im ————— Ilim ——— S
x5 3-+4+x o 3-VA+X x>0 3-5x —x3
2. PackpwITh HEONpeaeaeHHOCTH, HCIIOIb3Yysl AKBHBAJICHTHBIC
OECKOHEUHO MaJible PyHKIINU

) i ) arctedx _
lim arcsm?2x lim g . 1—cos3x
x—0 \/1+x—1, x—0 X ’ x—0 eXp(2x)—1’ x>0 xsin2x ’
- ay? _arctg (x° _
lim = li M I|m_g—(2) Iimlc?ﬂ
x>0 SIN2X x50 Xsin5x x=0 X Sin 2X x—0 X Sin5x ,
lim In(l_SXZ) . 4sin2x

im-_——°%
x-0exp(x?) =1 x50 arcsin 2x
3. PackppITh HEOTIPEACICHHOCTH

x+1Y 2x+1Y |
lim lim : _ 3%3
x—>00[ 2x + 3) x—)w( 2x + 3) )lclino(l 2x

4. Hailitu HpOI/ISBOI[HYIO GyHKIUN:

y =2x* +___ ()_2cosx—sinx

352 f(x)=3"-tg(x/2) AT 2 —tgx
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a2 2X+1 _ 5 4 B 3
y = /(2—5x2)3 y =sin (—3 J y =0,2x +? 6\/7

7—x°
f(x)=e*-sinx ¢(X):1/X+3 y=|n3(1—2x2) y = In(sin x +tg2x)

2 5[z T _sin2x
=3 \/Xs+x3 f(x)=2"-cos3x (p(X)—X2_9 y =0,5e

y:arctg(e"/z) tgy=3x+5y Yy’ +x>=siny

y=(7-3x%)cos(2/x) Y =arcsin (ex2) y = e "y =sin“2x

sin 2x

_ (x+2)" - (x-3)’ y:(x—l)“-(x+2)5
J(x+1)° 3/(x —4)?
In t

x=t-sint X = t
y=1-cost |y=t-Int
5. Beruucauts IMPONU3BOAHBIC, HUCIIOJIb3Ys JIMHEUHOCTD OoIIcpa-

uu nuddepeHunpoBanns U npasuia auddepeHupoBanus Mpon3Be-
JICHUSI U YaCTHOTO:

y = z° arctg(z) y=(@{+Dtg(t) y=4sin( x)cos(x)

y=exn(t)sin2(t) y=x2exp(x)h(x) y= s!n( t) + cos(t)
sin(t) —cos(t)
_osee TR

y:
722 +747 2 +3t

y = (xX* = 7x+8)exp(—x)
6. BeluucnuTh MpoU3BOHBIC, UCIIONB3YS MpaBuio auddepen-
IIUPOBAHUS CJIO)KHOW (DYHKIIMU (BBIUCHIBATH LIEMOYKY MPOMEKYTOU-
HBIX TTIEPEMEHHBIX ):

y® =@t -8)° y =(1-x'"
y=31-23)z3 +1) x(t) = Acos(Qt + )
y = exp(—t) In( 2t +1) y(2) = exp(~2212)
y =ctg(x*) —tg?(2X) y =2"log 4(x)

y = arctg(exp( —t)) y =In(sin( z))
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y = In(In(In( x))) y= (1_—)()

1+ X
92 :(f ijlz
" ig00) SR

y:\/2x2+ x? +1 y:In(z+\/1+22)
y= Jt NN y = t{sin(In(z)) + cos(In(£))}

3
y = 3/1_ X y = In(arctg5x)
1+x3

7. HaiiTu mpou3BOAHYIO MO OMPEAETECHHUIO:
8. BerauciuTs:

f(x)=2-4x+x°

3X _ 25X 7X 42X _ e _ g3
lim 2 =3 im S % lim

30 SINTX—2X X0 sinx—2x %0 sin2x —sin x’
9. Haiiti mHTEpBaBI BBHIITYKIOCTH U TOYKH NIeperuda GyHKIINH:
f(x)=x®-10x2 +7x-9 f(x)=(x-2)*(x+2) f(x)=x+e*
10. ITo ¢popmynam GyHKIHN CXeMAaTHYECKHA TTOCTPOUTH UX T'pa-
¢buku. B TOukax pa3peiBa BBIYUCIUTH OJHOCTOPOHHHUE MPEISbl H
yKa3zaTh XapakTep TOYEK pa3phiBa:

y=1/|x*—4x+3|: y=exp(-1/x?): z=1/In(t):

1
m( J
y =arctg(1/t): y=arctg(1/t?), y- (X_:)Z ,
, . X+
2 2
y=2" y=° y = arcetg(l/t)
X—3 X—5

y =arcctg(l/t?)
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Pazoen 3. @yukyuu Heckonvkux nepemennwvix. 3.1. I[lonamue
QyHKyuu  08yX  nepemeHHvlx,  obaracme  onpeoeieHus. 3.2
Jlugpgepenyuanvnoe ucuucienue @GyHKyuu 08yX  NEPEeMEHHbIX.
Yacmuvle npouzeooHvie nepeoco nopsaoxka. HYacmuvie npou3eoomnsvie
gvicuiux nopsaoxos. llonuwii oughgepenyuan u e2o npunodicenue K
NPUOTIUICEHHBIM — GLIYUCTEHUSAM.  DKcmpemym — (QYHKYyuu  08)X
nepemennvlx.  Ilpouzeoonas  no  HanpasieHuio,  cpPAOUeHm.
Kacamenvnas nnockocmov u Hopmans K n0BEPXHOCMIU.

IIpakTu4eckoe 3aHsTHE:

1. 3anuiute TPOU3BOJHBIE MEPBOIO M BTOPOTO MOPSAJKA IS
yKa3aHHOW ()YHKIIMU B YKa3aHHOW TOYKE. 3alUIIUTE BHIPAXKCHUE IS
nepBoro auddepenimana. 3anuimTe BeIpaXKEHUE JJIsI BTOPOro aud-
depennuana.

f(x,y)=I(X%+V); Mg(0;);
f(x,y)=exp(X?V);, Mgy(0);

2. Uccnenyitite GyHKIMIO HA JOKAIbHBIN 3KCTPEMYM:
f=X>-2V°-3X+6V; f=8-6X+4V-2Z-X*-y*?-2°

f=3X34+V24+7%246XYV-2Z +1

3. Haiftu yactHble IpOU3BOAHBIE (DYHKIUI:

3,.,3
X X~ + X 1
A e
y X“—y y®  x°  6x°y
z:cosi-sinz
y X

z=y’sin?(x+y) z:(x3+y4)-cos(2xy) z:ln(x3+y2)
z:6x2+x6y—y4+5x3y5—x+5 u:x3+y22+3yx—x+z

2.,.,3
z=e"""Y" z=.4x+6y° z:x\/§+%
X

4 z:(5x2y—y3+7)3

Z=X cosy—ySSinx

4. Hailtu Ugy+Uy+U; mpu X=y=z=1 ecmm

u :In(1+x+ y2 +23).
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! !
!/ !/
ZyZy
6. HaiiTu 9acTHBIE IPOU3BOHBIC BTOPOTO MOPSIAKA:

z:x3—x2y—y3; z:4x3+3x2y+3xy2—y3; Z=sinx-siny;

5. Haittu npu X=1u y=2,ecnmu z = X?’y—Xy3

z=xy+sin(x+y); z=h{tg(x+y)); z=x>h(x+y);

Z=X-SINXy+Yy-COSXY; Z =sin(x+cosy); Z =(x2 + yz)g;

z=In/x*+y; z=x-In(xy)

X2 11 8°u
7. Jlago U =e™" . Hatitm ——.
OX 0y 02
. § o*v
8. Mano v =sin Xyzu. Haittu ——— .
OX 0y 0z ou

9. Haiith yacTHEIE IIPOU3BOAHLBIC IICPBOI'O ITOPSAAKA:

z =2x%y° —6xy° +5xy—3 z=In({/xy+ Yy’ —e¥)

| ,  z=cos o
z = arcsin( xy) — 3xy X +y
10. HaiiTi yacTHBIC TPOU3BOIHBIE BTOPOTO MOPSIAKA:
z =sin/x’y Z = cos(xy?) 7 = VT
Zy + z’y 3 3
11. Hatitu ———npu X=1u y=2,ecimu Z= X"y — Xy
zy 2,

12 HCCHCI[OB&TB JAaHHBIC Cl)YHKHHI/I Ha J'IOK&J'IBHI)IIZ C-)KCTpeMyM:
z=x°+3xy* —15x —12y Z=X +Xy+y>—2X—Yy
z=3xy—Xx*—y? —10x+5y z=xy(12—x—Y)
z=(x-1°+2y’ Z=Xy—3x" -2y’

13. Haiitu obnactb onpeaeneHus GyHKIUU:
z=In(y —x"+2x). 7= arcsin (x— 3v).

14. Haittu o06aacth ompeneneHus (QyHKIUM:

Y _ _a =
a)z=1\4—x>—y?;b) z=In(x +y); ¢) z=x +arccos(y);
d)z = ,:;e] = =1¥ax-c05}=;fj u=-,-';+wf§+ vz

| |
[y —x
N

15. TlocTpouTh AMHUU YPOBHS (QYHKIIHIA:
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a)z=In(x*+y); b) z=i,_

VX
16. Haiitu TOUKHM paspEIBa q)yHKuHH:
Y 1
a)z=In/x? 4+ y? bjz— - z,c:]

(x=3)%"
17. Haittu yacTHbIE IPpOX3BOIHBIC | mopsiaka:

Ix—}:'
@)z=x*-y+x-y +3xy+Tx—y ;B z=2c) 2=

x+a

¥ . P )
d)z=arctg —;e)z=x";g) z =% ¥* };f]z=1n51n

X 'hY
4 A

18. Tlokasate, uto pyHKIMA Z = 2(%¥) yom v = u(xy,2)

TBOPSIET YPABHECHUIO:

HHIO

P(1,2,

dz dz
a) z = In(x? —|-xv1—|-v] X —I-va:l
b]z=x}r+x-ei:, xa—g+vg=x}r+z;
c]u=:¢:—|—ﬂ ou ai-l— fu =1,

y—z " E'x+E|} dz

dyu=(x—y)(y—z)(z—x), 2—1:+Z—;+2—1:= 0

19. Haittu uactabie npousBoanbie Il mopsaka:
a)z=xy* +In(x*+y)—3x+y
byu=xy+y’z—z%xy

8z 8%z

20. Haiitu o= oy*, axdydx g (pyHKm/m z = sin(xy) .
tg =

21. Tlokaszars, 4To QyHKIUS

¥

yAOBJIE-

¥ YJIOBJIETBOPSIET ypaBHE-

22 HpOBepHTb 4TO QyHKIMSA = YIOBJIETBOPSET yPABHEHHIO

nﬂi

= =10

23. Haiitu mnonnsbie zm(b(bepeHuHanm (GyHKIUIN:
a) z= 2% 7
b)z=x"+In(x+ v?)

|
c)z= |xy+=
\ ¥ B touke F(21)

24. Boranciuts: (1,02)%(097)%

25. Haiitu MPOM3BOIHYTO (byHKuI/II/I z=xP+2xy +ayitl g
HATIPABJICHUH BekTOpa S=MN B Touke M. ecym M(1.2), N(6) .
26. Haiitm mpomsBogHylo (yHKImE “=*"—3yz2+5 B Touke

CO BCCMHU KOOpAWHATHBIMHA OCsAMH.

—1) B HanpaBJIEHHH BEKTOPA, COCTABISIONIEM OJMHAKOBBIE YIIIbI
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O o — [xI_ 2
27. Haiitu grad(z) B touke F(5:3), ecim 2 = v *" —¥~,
. =InZ
28. Haiitu yron mexay rpagueHTaMy GYHKIHU ~ = B TOUKaX
11
A2 B(11)
29. Haiitu sxctpemymbl YHKITUN:
a)z=x"+xy+y®—3x— 6y :
b]z=xa+}=3—3x}=;
c) z= (2x? +}’2]e_':11+3"13'.
30. HaiitTu HaumeHblllee W HauOoJbIIEe 3HAUECHUE PYHKIIUU B
OTpaHUYEHHOM, 3aMKHYTOW 00JacTH:

a)z=xy(2—x—y) Bobnactu x+y =<2, x =0, y=0.
b)z=x?—y?gobnactu x°+y* < 1

CamocroaTesbHast padora:
1. HaitTu yacTHBIE IPOU3BOIHBIE TIEPBOrO MOPSIAKA:

z=2xy—4xy® z=>5xy*+2x%y’ z=arcsin /xy

z=In(y*-¢e*) z=56xy*-3x’*+2 z=arctg(x’+y?)

z=xy'-3x’y-5 z=I(3x*-y*) z=2xy*+x’-y*-3
z=sinxy’ z=7x-x’y*+9-y* z=tg(x*+y?)

2. HaiiTi yacTHBIE TPOM3BOIHBIE BTOPOTO TOPSIKA:

* z=ctg(x+y) z=In(3x*-2y?) z=cos(xy?)
z=In(3xy—4) 7=

3. UccnenoBath Ha 3KCTPEMYMbI (PYHKIIHIO.

Zz=X>+8y’ —6xy+5 z=1+15x-2x>—xy—2y’
Z=1+6Xx-%X*-y?—xy z=2x>+2y°-6xy+5
Z=X+XY+ Y +X—y+1 z=x"+xy+Yy>—6x-9y

4. Hautn o6naCT11> onpenenenus Gpynxnum z = z(x ¥)-

sy ___ 1 o
T sy © semaxiyr z=In(xy). z=In(4-x*—y?) FT o=

7= exz‘y

-
r

bt z=—2* 7= arcsin z
—— = 3 = = -
2-x+y Z=4/9—3x°—y° x34y2 ¥

z=arccos(x+y). £°

5. HalitTu yacTHBIE TPOU3BOIHBIC IEPBOTO MOPSIJIKA.

[v
., — EZ=3sin =
z = arcsin,/xy 2

&
Z=arctyg— Ty
Q’}__ == 231 XY \

z=In(y*—e™™)
5 — 24,2 a — ¥
cotg 4y zmeg B = e zoim(aioyh 2= arceos(?)

6. HaliTi yacTHBIE NPOU3BOJHLIE IIEPBOTO MOPSIKA 11 QyHK-
i U= U(x.y.2) g Touke Mo(*o:¥orZo) |
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=

=

M,(0,—1,1)

JxE eyt ’

U=z -In(x*+ y*),M, (1,2,3)
U=zx-sin(2x + y), M, (E,D,E] U =In(x3+ 2y% — z%) ,M,(2,1,0).

=

x

e Mo (101) U =In(cos(x*y* +2)), M,(0,0,7)
= -
U=27{x+y2+z? M,(342) U=arctg(xy®+z),M,(21,0)

z
_ (= _
v= E'rcsm(;,- 2),M,(250) 4 _ VZ sin(2x—y), M, (0,0,4)

7. Haiitu monubiii auddepennnan pyHkmun z = 2(x.)

_ 3. 5 Bx _ dxty
z=2x"y— 4xy CRa -l T— xy - sin(xy) p——

z=5xy*+2x*y" —3x+y z=3yx¥-5x—4y*+1 z=cos(x®—y?) +x?
z=In(3x*—-2y*) z=5xy’—3xy*+x—-3y =z= eX FEY = arctg(2x — y).
8tz _ 8tz
8. ITokazark, uTo #<d» dvéx g GyHKIMH 2= Z(%¥)
= exz_}_z = zli?xz}'+5}

z=arcctg(xy—3) z= CDS[:JC}FE)

z=arctg(x+y). z=arcsin(x—y). z=sin(x*—y) z= arccos(2x—y).
z=arcctg(x —2y). z= In(3x*—y?)

9. IlpoBepuTh, YIOBJIECTBOPSET JIM YKA3aHHOMY YPaBHCHHIO
byHKIUA u=u(x,y)

xEZi::-I-Zx}r%—l-}r:z?::D,u:f xzf+Fz—;=3(x3—y3]-

u=mI+xP-y' TiTEogu=in(?+ (y+1)?)
aiza:; =0, u= arctgf%j; z;: zj: =0,

u=In(x?+y*+2x+ 1) xz;;+}rz—;+u=ﬂ,u=ii:jj.

(z—:)+(z—:]= 1,u=x2+ xZ—:—i—}rZ—;:Eu,u:[xf—i—}F:]tg;—r_
10. ViccnenoBarh GyHKIMIO Z = Z(*.Y) Ha 3KCTpEMYM.
z=}rw,-'§—2}r2—x—|—14}r_ z=x3+5}r3—6x}r—|—5_
z=1+15x—2x2—x}r—2}r2_ z=1+6x—x2—x}r—}r2_
z=x%4+y*—6xy—39x+18y+20 z=2x 42y —6xy+5
z=3x 43y} —9xy + 10 z=x4+xy+yi+x—vy+ 1
z=4[x—}r]—x2—}r2_ z=6(x—}r]—3x2—3}r2_

11. HaiiTu HauMmeHblllee W HauOOJIblliee 3HAYCHUE (PYHKIIUH

z=z(xy) B obmactu D.
z=3x+yv—xvy, D:iy=x,y=4x =
z=xy—x— 2y, D:x =3, v=x,v=
z=x2+2x}r—4x+8}r, D:x=0x=1y=0,v=2.

z=5x%—3xy +y% D:x=0x=1y=0y=1
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z=x2+2x}r—}r2—4x, Dix—v+1=0,x=3,yv=0.

12. Haiitu yrom MeXay TrpaJueHTaMHU CKaJSIPHBIX TOJIeH
U=U(xyz) gy V=V(xy.2) g Touke M,

B | z —
v==+eyP+3Ve, U=, M(V2 %)

»
xz

VZ'3
_4'\-.-"3 B 3 _ 2 3 1 ||E
V___g._—i__" U_x }Fz !M(E!E! |:
x - 4 2
—
— B 4z o 1 3
V:gfz_’xa—ﬂ}?——?!ﬂz z!M E’zl ||:
L W J =
3 2 1 = 1
V=-+4+-——,U= sz’M(l’z’_'_)
x ¥ Bz G
x° 101
V=T+6}F3+ \."EZH,U=—:,_,M{\."2,—T,—§)
2 VLW

af5.2 ¥ = = 1 [2
v=3y2x? L —3y2:%, =2, M(3,2 [5)
V2 Xy
13. Haiitu nmpousBoaHyr0 CKanspHoro mojis U =U(x¥.z) B Tou-
ke M(x,%.2) 110 HampaBJEHHIO BEKTOpA 5.
U=4In(3+x3)—8xyz, §=27— 4]+ 4k ,M(1,1,1).
U=x/y+yyz S = 41— 2]+ 4k, M(2,44).
U=—2In(x?—5)— 4xyz, S= 21+ 47 — 4k ,M(1,1,1).
U=31x?y—Va?+5z2,5=2i+8]—2km(-21,1).
U =xz%— [x3y,§ = 21 — 2] — 3k, M(2.2,4).
U=x/y—vyz% §=21+2]— 4k M(2,1,—1).
U=7In(5+x%)—4xyz, § = 147 — 8] + 8k, M(1,1,0).

U = aretg (%) +xz,§ = 21+ 2j - 2k, M(2,2,-1).
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Pazoen 4. Humezpanvnoe ucuucnenue. 4.1. Heonpeoenéumoiil
unmeepan. Tabauya u ceolticmea HeONPeOeIeHHbIX UHME2Palos.
OcHo6Hble MemoObl UHMEeSPUPOBAHUS DYHKYUU. 3AMEHA NePeMeHHOL,
no yacmsam, OpobHOpayuoHanvHvlx @yuxyuu. 4.2. OnpedenéHmuuvlii
unmeepan. Onpedenenue, 2eoMemMpudecKull CMbICA U CBOUCMBA
onpeoenenHo20 unmezpaia. Beluucienue onpedenenno2o unmezpaia.
llpunosicenuss onpedenénHoco uHme2pana: GvlyUCieHue nioujaoell
niockux @ueyp, obwvéma mena epawenus. 4.3. Hecobcmeennvie
unmeepanvl. 4.4.  Ilpubnusxcennoe  unmezpuposanue: Memoo
nPAMOY20bHUK08, mpaneyutl, Cumncoua.

IIpakTH4eckoe 3aHsATHE:
1. HaiitTu HeompeieIeHHbIE HHTETPAJTbI

IX4+2§2+5dX J.?{E/gsdx I[g—ﬂ_ 23 ]dx J‘(Sx %/—+2J
X
J-x\/x—+§/x—2—5d J-3+\/4 X2
Jx j\/—(X —1)dx 42
3
j(4sin X +8x° — 001; X]dx j(?x —§+ 4cosxjdx I—S :irs;lznx Xdx
2X dx
I cos I

dx
sin® x cos” X sin® xcos? x | cos2xdx  [(9x+12)""dx

dx
'[8X 1 I43‘5de [~3x+4dx  [3@+x)%dx  [3/(2-x)° dx

dx
j2x+9 I3|n(——4)dx [cos(5-3x)dx  [e***dx  [4%dx
I 6dx

dx J 2dx J~ dx

_ (9_)()7 I ax
_[32_9de x2+16 9x2+7 (2X—8)5 3 Vax? +9

J' dx J' 2dx J. J‘ dX

V7x% +3 Vax? -3 sin 2 1+ 2x) V9 —16x* Jx+3
x2dx x? In(3x +5)

sz_g sz+1dx [sin?xdx  [cos® xdx J (3x +5) ax

IW f(W”)[HXinX j(;iﬁ 3xe3dx
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dx

dx
jcos(&+2)d(ﬁ+2) 11/25_9x2 Jw/7+4x2
d x
J-\/m I7ZX —SdX

2. Haiitu uHTETpashI;

f X dx jx5+x4_8dx | dx f X dx
2x% —3x—2 X3 — 4x x4—x x(x*+1) ' x3_1
dx I dx j(3x—2)o|x j (21x2 + 26) dx
jx2—6x+8 Ja—3x—x* T x%5x-1 " (x*-5x+4)x+3)
2
3y 2 N i1 | (x +x+2)dx
—_— 2
5x2 —3x+2 = AX—X2+3 Xx“(x-1)
1-2x2)dx
(5x+3)dx ( ) dx

(x+2)(x+1)(x-3) (X+3)(X2+4) I2x2+6x+3
J dx f (x+2)dx  (3x® +24)dx
V1= 2% — x2 3x’—x+5 (x2+x—2)(x+l)

3. HaiiTu u"Terpass:

. , X
[x-sinddx [(x* +4)Lnxdx [ xe™dx [ xsin de
[(2x+3)-cosxdx [x3-cosx?dx [e>*.5xdx [arcsin xdx

sz Inxdx  [x-arctg2xdx j(x2 —4x +1)- e”dx
4. HaliTu MHTErpaIblL:

dx x3dx s|n\/_
j'(x+5)8xdx I1+m I(X_l)Z I

5. Beraucnuts I/IHTel"paJ'I METOAOM ITOACTAHOBKMU.

Jx 1
e i ot P
x3dx j& | ax

I 14 %2 cosz(xz) Narctgx-“ > \/arccosx-(l—xz)

Jcos(3x)-sin(2x)dx [sin(4x)-sin(5x)dx [cos(4x)-cos xdx

jsin3 x-cosxdx [cos* x sin® xdx jcos3 X - sin° xax
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dx
jcos4 X -sin® xdx jtg4 X - sec? xdx jctg4 Xax Isin“ X
f dx dx

3+sinx ~ 3+5c0s X
6. BerunucauTh onpeaeneHHbIMN I/IHTeraJI

Ve 5 5 T
[(2x+sin2x)dx | dx JX+\/_ j - dx j(cos3 x—§cosxj dx
0 22X=3 1 xx 11+ ] 4
z 4 dx
6 - 2 3
[sin 2x - (3 - cos2x)dx ,j,l—cos6x XL gy sz
0 6 2 X3 —X 1 X +6x+10
e’ 1.3 e - 1
[ Xy pdarcigx—xg o pSNXg o fygox—Tax
p 3X o 1+x° 1 X 05

. %
[ (2+5x)" dx [xe™dx jxln(x+2)dx jxcoszxdx
0

-0,4 - 4
1 0,2 e? 1 2
2x +3) 3% dx xe> dx In x dx dx
[@+3) { [rxde

/. HailTu 3HaueHUs1 HECOOCTBEHHBIX MHTErPAJIOB WJIM YCTaHO-
BUTH UX PACXOJIUMOCT:

+OO—X " -x? T odx dx
!e“dx !xexdx iy J;—x\/m I1+X

_J;O . g))((+12 _[2X3|n xdx jcos?,xdx Ixcos x dx
8. Haitnure mromaas GUrypsl, OrpaHndeHHON KPUBBIMHU:
y2 =x y=0
x=1 x=4
y= —Xx?+4
y=0
y=cosx y=0
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CamocrosiTesibHas1 padora:

1. HaiiTu uHTErpasl:
2

1 x 3"
d x x —_— d
IVI— x? arcsin(x) ) Ie cos(e” )dx j(l +x°)* dx I@ *

1 (X’ +3x>=1/4) sin(x)
J J o rde —xa3p XX+ 2dx J L+ cos()

x1n*(x)

3 2
dx cos*(x) 4 ( 5x] dx [4x5 -+ cosxjdx
I\/N\/Ll Isin2(><) 24X | sin® x

6 = dx dx
j(1+x2 : +2jdx ICOSZ(Z_SX) j(12—5x)6dx I2x—7
[ 3xx in(8—x)
2
/1 34 j(ax ) X4dx j32+3COSX-SinXdX | 2 x dx
dx
dx |

jm ?/(4—3tgx)2-coszx I(sz_l).e—sxdx
[(9+2x)sin7xdx  [(8+5x)Inxdx [In(6+x)dx

5X 3X—2 X+1
jarcctg?dx J x-arccos2xdx I5x2—3x+2dx j4x—x2+3dx
2
j 3x — 4 o] 3x — 4 " I(x +x+2)dx
VX2 —5x+1 \/2—3x—x2 XZ(X_l)
1-2x%)d
(5x+3)dx [ ( " ) ”
I 2 jcos—x-sin—xdx
(2 (x=3) (x+3)(x*+4) [eossin=
dx

dx J xe¥dx |

2, 3.\ O 2
j(tg x4 X) 00 X I2—3003x+sinx V1+e* (X4_1)

x(l—xz)d [ [ x*2 3x+2
j 1+X4 X 2+2X+3 '!x2+4x 1 ( )
In x 7
xdlx A _ d xdx
J.l+\/; I x> ax 'E(x oos s Ix3 ix (x+1)(2x+1)
¢ xdx ‘
J.sinSx cos 3x dx Isin23xdx J.l 45 .!.x xX+3 dx Ixsin?ax dx
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Txdx

7
leandx Im '!xz 7x+10 II+J; IH\/JCT
1

_[xarctgxdx _([ln x+1 dx J'4+x dx J'xffcxz J'COSzxdx J.sinzgxdx

0 x’ +3x sin® x
T dx ‘ 5 In 3x
J1‘2+\/E _([x(x—S) dx jarccos3xdx J‘wdx

2. Haiitu uHTETpasbl
2
f 1 dx Jx +1dx
(x+1)(2x +3) x% -1
X +1)* x>
i 5 ) ox [=—dx
X“+1 X+1
X+5 X—4
= dx I dx
jx2+2x+2 Vax—-3-x>
_[ 5 ! dx J' \/;3 dx’
\/x +2X+5 Ix =3/x
dx dx

13x+§ﬁ?” JXVX4—1’
3. Haiftu unTeTpansl;

[xexp(5x)dx  [xcos(2x)dx | In(x)dx sz exp(X)dx
[xctg®xdx  [arcsin®xdx [arcsin(4x)dx  [arctg(3x)dx
[In? xdx [In(1+ x?)dx

4. BelYuCIuTh UHTErPaIbl:

[sin3(x)-cos*(x)-dx [cos*(x)-dx jtg5(x) dx

1 cos>(x)

d d dx
sin % (x) - cos (x) X Jetg 09 ox jsm °(X)
I#dx j\/x2—4x+3-dx [ xv/2x — xdx

1+ cos(x)

X4

jx/l—x2

5. BeruuciauTe npuOInKeHHO UHTErpal

dx




T tsin tIn(1+
[exp(—t?)dt [t | ( D gt
0 0 t 0
6. BerauciuTe onpeieieHHbIe HHTETPAJIbI
S T xdx ©odx Todx
tgx)” dx — X
”‘[gg ) J(;(x2+9)2 -!x(ln x)? !;9+x2

/. Haiinute mnomaab GUrypel, OrpaHU4EeHHON KPUBBIMU:

y=4-x% x> +2x+y=0, x°-2x+y=0

y=+X—-4; y=4—-x;, x=8
x—-2y+4=0
- x+y-5=0 y=0

y:x2+1

y=0 x=-1
y=1/x y=0
x=1 x=3

8. Haitnure o0beM Tena, oOpa3oBaHHOTO BpallleHUEM (UTYPHI,

OTPAHUYECHHOMN JTUHHUSAMH, BOKPYT 33JJaHHON OCH:
2

X
y=a—-—, X+y=a, a>0 Bokpyrocu 0y
a

y:4—X2, y=0 Bokpyrocu X=3
9. Halinure nnvuHy nyru KpHBOﬁ'

y=2+arcsin /x +Vx—x%, xell/4, 1]
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Pa3zoen 5. Jluggpepenuyuanvuvie - ypaenenu:. 5.1
Jluppepenyuanvuvle ypasuenus nepeozo nopsoka. Obuee u wacmuoe
pewienusi, 3a0aua  Kowlu. YpasHenus ¢ = paz0ensiouuMuUcs
nepemennvimuy. (OOHOpoOHbIe YpasHeHus. JlunelHvle YpasHeHusl,
ypasnenus bepuynnu. 5.2. Hughgepenyuanvhvie ypasnenus mopoco
nopsioka. QObwee u  uacmHoe  peuleHus,  3a0a4a  KOUlU.
Jlugphepenyuanvruvie ypasnenus, oonyckarouue NOHUMICEHUE NOPSOKA.
Jlunetinvie 00HOpOOHBIE Oughhepenyuanrbible YPaABHEHUs BMOPO20
nopsioka ¢ NOCMOSAHHbIMU KO3 uyuenmamu.  Jluneunvle
HEeOOHOPOOHble Jugepernyuanvrvle YPAGHEHUS 8MOPO20 NOPSOKA C
HOCMOSIHHbIMU KO2(huyuenmamu u npagou 4acmvlo CHeYuaibHo20
suoa. 5.3. Jlugppepenyuanvrvle ypasHeHus evicuiux nopsoKos.

IIpakTH4eckoe 3aHATHE:

1. Haiitu oOimue pemeHus nuddepeHimanbHbIX ypaBHECHUM:
(0 + x)dx+(y = xy)dy =0 xyy'=1-x* »'=10x+y

|_1_2x 1 —_ 2 1 —_
yy==; xy'+y=)" Yyigx-y=2

2. Haiitu yactHeie pemeHust auddepeHImaibHbIX ypaBHEHUH,
yIOBJICTBOPSIOITHE HaYaIbHBIM YCIIOBHSIM:
y'-sin2x = y-Iny, y(n/4)=e
siny-cosx dy = cosy-sinx dx, Yy(0) = n/4;
x—xy' = 2(1+x%), p(1)=1;
(1 +x9)dy +yd x=0, y(1)=1.

3. Haittu o6uue pemenus audpepeHimanbHbIX ypaBHEHHM:

2
v+l Y (x4 y?)dx—xydy =0
yETS Y ET,
r_ Y y rain Y Y
==4+C0S— Xy SINn—+X=YySIn— / 2 2
a X X Y X y X XYy =y~ +2x
r_ +
Xy y:tgi yr:_x ) Xy y+x- COSZZ
X X X X

3. Haiitu yacthbele pemenust qudpepeHImaibHbIX ypaBHEHUH,
YIOBJIETBOPSIOIINE JaHHBIM HAYAJIbHBIM YCIIOBUSIM:
y

xy' =xe * +

y(1)=1
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X' =y =xg ", y{l) =

y’=1+sinl, y() =
X X

NN oY

y' +2Xy—X = 0 $(0)=2,5
xyty=x2 +1, y(3)=2
4.  TlocTpoWTh  HMHTETPAIBHYKD  KPHBYIO  ypaBHCHUS
(x — 2)dy — (y + 3)dx = 0, mpoxozsmiyro yepe3 Touky M (3; -1)
5. Pemmuth ypaBHEHUS:

L+x?)y —2xy=(+x2) ([-x?)y'—xy=1

, 142X 1
y X2 y - y! _ y — XeX
6. Pemuth quddepennmanbabie ypaBHeHUs 1-T0 nmopsaka:

2x

y—xy'=yhh® Y -2y=e® yl+x?)y =1+)?
y

xyzdy = (X3 + y3)dx
xy'+3y =7x*+2x3  (3x%y? —1)dx+ (2x3y +4)dy =0
(xy? + X)dx + (y + x2y)dy =0

/. Haittu pemienust aiuddepeHunaibHbIX YPABHEHUM:
y"'=sinx
(1+x2)y"-2xy'=0, y(1)=0, y'(1)=1
1+(y")2=2yy'
8. Haiitu pemenus nuddepeHnanbHbIX YpaBHEHUM:
y'=e", y"=3x2-4x+1, y(0)=1, y'(1)=1, y"=x2-COSX,
y"=2x+3,  (I+x)y"-y'=0,  y'=y“x,
y'=3yty  xy'=y (D=1 y(0)=2 y"syxtx.
9. HaitTu oO1mue permeHusi ypaBHEHHI:
a) y"+y'-2y=0; 0) y"-2y'+y=0 B) y"+6y'+13y=0;
r) y"+24y'-144y=0; ) y'+15y'=0; e) y"+3y=0.
10. HaliTi 9acTHBIC pelICHUS YPAaBHCHUM:
y"-4y+3y=0, y(0)=6, y'(0)=10
y"+4y'+29y=0, y(0)=0, y'(0)=15
4y"+4y'+y=0, y(0)=2, y'(0)=0
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11. CocrtaBuTh JUHENHOE OJHOpPOJHOE auddepeHInanbLHOe
ypaBHEHHUE, €CJIM M3BECTHBI KOPHU €T0 XapaKTEePUCTHUECKOTO YpaB-
HEHMS, U HAIlUCaTh €ro 00Ilee pelIcHHE:

a) K]_:z, K2:-1

0) k1=1, k=3

B) K1=2j, Ko=-2]

r) K=1+3j, x,=1-3j

1) Ki=2, Kp=2

12. Pemuth ypaBHEHUS:

y"+4y'+3y=9e-3x y"-y=2x

y"-4y'+4y=x2 y'+2y'+2y=1+x

y"+4y'=12x2-2x+2, y(0)=2, y'(0)=0.
y"-3y' =2-¢” y"-3y' =2x+5.

y"+8y'+16y=x-2 y"+8y'+16y=3e-4x

y'+2y' +5y = —% COS 2X

y'+y=-8c0s3X y"+100y=sin2Xx,
y"-3y'+2y=2excos(x/2), y"+y+sin2x=0, y(n)=y'(n)=1.
y"+3y'=9c0s3x-4sin3X, y"+6Yy'+9y=e-Xsinx.

4
y"-7y'+6y=sinx, 5y"-6y'+5y=e0,6xXsin 5 X.

13. Haiitu pelieHusi JaHHBIX yYpaBHEHUM, YJIOBJIETBOPSIOIINE
YKa3aHHBIM HAaYaJbHBIM YCIIOBUSIM:

2dy - o =0, y(0)=2
X“+x+1 y(x-1)
6) y"-4y'+5y=0, y(x/2)=1/2, y'(x12)=7
14. Haiitu o01mue pemenns ypaBHCHHM:

, 1 .
a) vy +(1+?)y:el/

0) (3x° +xy-y?)dx+x°dy=0
B) Y'+4y +4y=3e™
14. 3anucaTh B 00IIIEM BHU/I€ YaCTHBIC PEIICHUS YPaBHEHUM:
x2—=3x+2
2y"-3y'-ldy=| .
3¢0s 2X
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CamocrosiTesibHas1 padoTa:
1. Hautu pemieHusi NaHHBIX YPABHEHUW, YAOBIIETBOPSIOILINE
HAa4YaJIbHBIM YCJIOBUSAM
a) ytgx—y=1 y(z/2)=1
0)y'-2y'+2y=0, y(0)=1 y'(0)=3
2. Haiitu oOuue peleHus: ypaBHEHUM:
y
X
3. 3anucath B O0IIEM BU/JIC YACTHBIE PEIICHUS YPaBHEHUM:

e3x

X—=95
y" +4y =48sin 2x

a)y'+2y =e " 0) xy' = yln g) y" -5y’ = —9e>

e2X cos x

X

\3x2 +o+€e
4. Hailtu peuieHusi JaHHBIX YPAaBHEHUM, YJOBIECTBOPSIOIINE
Ha4daJIbHbIM YCJIOBUSIM.

a) y'=y, y@0)=1
5 Y9y =0, y0)=2 y(©0)=6
5. Haittu obmiue pemeHust ypaBHEHH :
2
a) Y +2xy=e" 0) 2xpy =3y>+4x? B) y' -2y =e**
6. 3anucaTh B 00I1IeM BHUJIE YACTHBIC PEIICHUS YPaBHCHUH.

[ 3x® —8x+2
e—x/2
4y"+4y'+y =1 2cosx
e¥sin( x/2)
“ 3X - 2€X
/. HaiiTu pemieHusi TaHHBIX YpaBHEHUH, YIOBJIETBOPSIONIUE
HA4YaJIbHBIM YCIIOBHUSIM.

2) (y—-4)dx—(x+1D)dy =0, y(@) =10
6) Y —2y-8y=0, y(0)=4 y(0)=10
8. Haittu oOmue pereHusi ypaBHSHHH :
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!

2xy' —y =3x° == cos(y/x) y'+2y +2y=x+1
9. 3anucath B 001IeM BUJIE YACTHBIC PEIICHUS YPABHECHUH.

1-6X
8 e3X
V'+16y =1 sin 2x —3c0s2x
X° +1-¢"
[ 3Cc0s4X
10. Haiitu oO1ue pelieHus: ypaBHEHUM:
a)y'+2y =e* 6)xy%:yﬂm¥ 8) y'—=5y'=0

11. Haiitu pemieHusi TaHHBIX YPaBHEHUH, YJIOBIETBOPSIOIIME
HaYaJIbHBIM YCIIOBHUSM.
a)y'tgx-y=1 y(z/2)=1  6)y"-2y'+2y=0, y(0)=1 y(0)=3

12. PemnTh ypaBHEHUE:

y'+4y' +29y =x*—x, y(0)=5 y'(0)=0

13. Haittu oO1ue perieHus ypaBHEHUM:

V' +2xy=e 2xyy =3y*+4x> y"-2y'=0

14. Haiitu pemieHusi 1aHHBIX YPaBHEHUH, YJIOBIETBOPSIOIINE
HaYaJIbHBIM YCIIOBHUSM.

a)y'=y, y0)=1

0) y'+9y'=0, y(0)=2, y(0)=6

15. Pemuth ypaBHEHUE:

y' -6y +9y=2¢>*, y(0)=1, y'(0)=0
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Pazoen 6. Paowvi. 6.1. Yucnosvie psiovl. Obwue nouamus.
Cymma psaoa eeomempuueckou npoepeccuu. 6.2. Cxooumocmu
yucio8vlx psaoos. Heobxooumwvii u Oocmamounvie npusHaKu
cxooumocmu  psoa ¢ nojodcumenvhvimMu  uneHamu. Cxooumocmoy
3Haxouepedyiowezocsi psda. 6.3. Cmeneunvie psaovli. Paouyc u
obnacmo cxooumocmu. Paznoowcenue yuxkuyuu 6 pso Teunopa u
Makxknopena. Ilpunosicenusi cmenenuolx psi0os

IIpakTuyeckoe 3aHsITHE:

B 1+n
n 2
1. HanucaTh nepBbIe YeThIpE YiCHa psijia, €CIIU: n
3n
2. Halitu u u 3n+1_u _—2
. Hantn U, 4, ecim U, = y Un —
n2 _1 (n+2)!

3. PemmTh BOMpPOC O CXOAUMOCTH PSJIOB MO HEOOXOAUMOMY
MIPU3HAKY:

o 0 5

> K+1; > 3,5, an+l,
=13k —1 n=1+/N+3 4 6 2N+ 2
4. ViccenoBaTh HAa CXOAUMOCTD PSI:

o0 2n 0 22n—1

Z | Z n

n=1 (n +1) . n=1 5

5. HccnegoBate paa Ha CXOAUMOCTh 110 MHTETPAIIBHOMY IPU-
3Haky Komu:

o0 1 . § 1 . 0 2
z _2’ 2 L 2 .
n=1n n=1nIn“n n=1n° +1

6. MccnenoBarh psAa Ha CXOAUMOCTH MO PagUuKaIbHOMY IpH-
3Haky Kommu:
2
n
© 2 n
q .

7. Ilpumenss npusHak JIelOHMIA, UCccae0BaTh HA CXOAUMOCTD

pAI:
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w (—1 n+1 o (—1 n+1_n o 1 1
Z( ) : ZL; > ()" s
n=1 N n=1 2n+1 n=1 10
8. UccrenoBaTh Ha YCIOBHYIO M aOCOTIOTHYIO CXOAUMOCT:
0 ( )n+1 0 (_ 1)n+l
9. Haitti 06;1acTh CXOAUMOCTH CTETIEHHOTO psia:
X X"
Xd+—+ ... +—+ ..., n=12,...;
2 Jn
o X + + X’ +
TR Coe nl SRR n=12,...;
X4+ 20x2 + 33+ nix" + .., n=12,....

10. IIpumensss mpusHak JlelOHMIIA, WCCIEAOBaTh HA CXOIH-
MOCTb PSI;

0 (_ 1)n+l 0 ( )n+1 0 n+l( 1 j
— —1 1+
nZ:;‘ noo- ,IZ:; 2n+1 : HZ:;( ) 10" )
11. HCCJ‘IGJIOB&TB Ha YCJIIOBHYIO U a6COJ'IIOTHyIO CXOOUMOCTB.
0 ( 1) © (_ 1)n+l © (_ 1)n+1
nz In10)" ; no. ; 3n .
12. HCCJ‘IGI[OB&TB psABI HA CXOAUMOCTb.

C n+1 21’l+1 _1\" 1 n.
HZ_“( +1)' 2.9 (2n+1) ’

o8] 0 3

2 (2n +1) 2y (n+1)!

n=1 n=1

13. 3anucare U, U @, A PAOOB:
X’ X X
X+—=+...+U, +... 1+ —+—+..+U, +...
V2 2

(X+D +21(x+D)° +A(X+D° +...+u_+...

14. Haiiti 0071aCTh CXOIMMOCTH CTETICHHOTO PsJia:
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x+20x% +31x° +...4+nlx" +...
(X+3)+(x+3)* +...+(x+3)" +...

- 5
; n '1On_1 nZ:; 3n Z 0

~

T Xhe 2w

o) (18 =l =l
15. Paznoxuts B psija Tennopa pyHKIHN:

1

. npu x0= -2,

T
cos X mpu x0=",,

4
16. Berancnuth npuOIuKEHHbIC 3HAUCHHUS:

¢ morpemHocThio € = 0,001

0,2, 0.8 1In(1—
je—sdx [x-sinx dx jde
01 X 0 o X

¢ morpemHocTthio € = 0,0001

In1,3, 417, %/30, arctg0,2, cos0,3, sin0,4.
17. Paznoxuts B psag Pypbe QyHKIHIO:

e —1, ecmm -t <x<0
xX)=
I, ectm O<x<rx

18. Paznoxuts B psig @ypbe PyHKITHIO

x, ecit -t <x<0
S(x)=
2x, ecim O0<x<rx

19. Paznoxuts B psax Oypse PyHKIHIO:

1, -6<x<0
F(x) = )
3, 0<x<6

20. Paznioxuts B psan Oypbe GyHKIIHIO f (X) = § -4 <x<4.

21. Paznioxuts B psan Oypbe GyHKIHIO
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X+2, —2<x<-1
f(x)= 1, -1<x<1
2—X, 1<x<£?2

CamocrosTesbHasi padora:
1. UccnenoBaTh CXOAUMOCTD psa:

® 2n-1
a) M0 HEOOXOIUMOMY TIPU3HAKY Y.
n=1 3n +1

6) 10 paAuKaJIbHOMY IIPU3HAKY Z ( 2
n=1 27’1 +1

* n
B) 1o npusHaky [lamambepa Y
I') 10 HHTETPATBHOMY MPU3HAKY
3
n=1 N~ +2
2. UccnenoBaTh CXOAMMOCTh Psjia:

© n+l
a) M0 HEOOXOIUMOMY IIPU3HAKY .

n=1 2n —1

0) o paguKaIbHOMY MPU3HAKY Y. (i)”

n=1 \/5

)n

o0
B) 1o npu3HaKky [lamambepa 5
n=1 3"
I') 10 UHTETPATBHOMY TIPU3HAKY . 5
n=1 N“+9

3. MccaenoBath CXOIUMOCTh Psija:

a) 10 HeOOXOAMMOMY TIPU3HAKY D,
2
n=1 4n° -1
o0 ( 1 )n
0) 10 paJMKaILHOMY MIPU3HAKy 1 V3N+2
n

B) o npu3HaKky Jlanambepa . -
n=1 N

T') 110 UHTETPAJIbHOMY MIPU3HAKY . 1 5
n=1 (n+1)
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4. UccnenoBath Ha aOCOJIIOTHYIO U YCIIOBHYIO CXOJUMOCTD PSII;

= 1 > .1
_1 n+1 (_1)|
nZ:1: ) on+1 ng‘ V2i -1
_1 n _1 n+l
; ( ) n2 + 4 n=1 ( ) 2’1
00 1 o 1
_1 n+1 _1 n
2075 XV
5. Haitti 06;1acTh CXOAUMOCTH psJia:
o0 Xn 0 Xn ) Xn
nZ=:1 n_2 nZ::1 n-s" nZ::1 n2"t
DRGNS R
=1 n-3" n=1 3" n=1 pl
6. Hanmcats psin o oOmemy uneny: U, = n
3n+1

/. VccnenoBaTh CXOAMMOCTD psija:

® 2n-1

a) M0 HEOOXOIMMOMY IIPU3HAKY .
n=1 3n+1

0) 1o MpU3HAKY CPAaBHEHUS . 2
n=1 2" +1

* n
B) 1o nmpu3Haky /lamambepa >
n=1 (N+1)!
2
© n
T') 10 UHTETPAITBHOMY MPU3HAKY Y. 3
n=1 N°+2

8. MccnenoBaTh Ha aOCONMIOTHYIO M YCIOBHYIO CXOJIUMOCTD PS/I;

® 1
_1 n+1
nZ::]_( ) 5n+1

Xn
R

M8

9. HaiiTi 00;1acTh CXOAUMOCTH PsIJIA:
1N

n+3
10. Hanmcars psia no obmemy uneny: U, =——

n!

n

11. UccnenoBarh CXOAUMOCTD psja:

® n+l
a) M0 HEOOXOIUMOMY MPU3HAKY )

n=1 2I‘l —1
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0) 1o MpU3HAKY CpaBHEHUS

ET
i

n
B) 1o npusHaky lamambGepa >
=13
T') 10 HHTETPATPHOMY IIPU3HAKY . 5
n=1 n“+9
12. UccnenoBath Ha aOCONIOTHYIO M YCJIOBHYIO CXOIHUMOCTH
o0
n+1 1
pam: 2 (1) ——
n=1 In(n+1)
13. Haittu 061aCcTh CXOAUMOCTH psijia: Y, -
n=1 N-5

P

14. Hanucarts psaj no obmemy uneny: U, =(-1)"
2n+1

15. UccnenoBarh CXOAUMOCTD psjia:
* n
a) M0 HEOOXOIUMOMY IIPU3HAKY .
n—1 4n® -1

0) 110 NPU3HAKY CPAaBHEHMS Z Lt
3n+2

n

B) 110 npu3HaKy Jlaimambepa 3 -
n=1 n!
0 1
') 0 UHTETPAIBHOMY MIPU3HAKY », ———
n1(n+D

16. I/ICCHGJIOBaTB Ha a0COJIIOTHYIO M YCIOBHYIO CXOAUMOCTH

Z(l)

2

n®+4

y z X"

17. Haiitu 061aCTh CXOAUMOCTH psifa: . TER
n=1 N°"




36

CamocrosiTesibHAasi pad0Ta CTYJACHTOB

CryneHTtsl 00si3aHBI B 00BEME YacoB, OTHYIICHHBIX Ha
CaMOCTOSITCNIbHYIO pa0O0Ty MNpW HU3YYEHUH JaHHOM JUCLMILIMHBI,
BBINOJIHATD CJICAYIOIINE BUALI CAMOCTOSTEIbHON PaOOTHI:
° pa3do0p U U3ydYeHHE TECOPETUUECKOr0 Marepuaja 1o yudeOHHKaMm,
IMOCOOHUSIM M KOHCHEKTaM JICKIIHH;
° pEIICHUE 3aJaHUM 110 TEMaM ITPAKTUYECKUX 3aHITHUM;
° MOJITOTOBKA K IMMPOMEXYTOUYHOMY KOHTPOJIIO.

K sxzameny/z3auemy neobxooumo evinoinums 6ce 8udvl pabom.

IlepeyeHb OCHOBHOI W JONMOJHUTEJIHLHON yueOHOH JiMTEpa-
TYpbl, HEOOXOAMMOI VISl OCBOCHUA JUCHUILIMHBI «MaTtemaTnye-
CKUM aHAJIM3»!
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